
1. 다음 보기 중 한 평면위의 두 직선의 위치관계가 될 수 없는 것을
골라라.

㉠ 평행하다. ㉡ 수직으로 만난다.

㉢ 일치한다. ㉣ 꼬인 위치에 있다.

㉤ 한 점에서 만난다.

보기

답:



2. 다음 안에 알맞은 말을 써넣어라.

평면도형을한직선을축으로하여회전할때생기는입체도형을
라고 한다.

답:



3. 다음 정다면체에 대한 설명 중 옳지 않은 것은?

① 정다면체는 6 가지뿐이다.

② 정다면체의 각 면은 모두 합동이다.

③ 정팔면체의 모서리의 수는 12 개이다.

④ 한 꼭짓점에 3 개 이상의 면이 모여야 한다.

⑤ 정다면체의 면의 모양은 3 가지이다.



4. 다음 그림에서 3AB = AD, 4BC = BD, AD = 36 cm일 때, CD의
길이는?

① 16cm ② 18cm ③ 20cm ④ 22cm ⑤ 24cm



5. 다음 삼각기둥에서 AB 와 수직인 위치에 있는 모서리의 수를 a , AB
와 평행인 모서리의 수를 b 라 할 때, a − b 의 값은?

① −2 ② −1 ③ 0 ④ 1 ⑤ 2



6. 다음 그림의 직육면체에서 면 AEGC 와 수
직인 면은 모두 몇 개인가?

① 없다. ② 1개 ③ 2개

④ 3개 ⑤ 4개



7. 다음 그림에서 ∠x 의 크기는?

① 60° ② 70° ③ 100° ④ 64° ⑤ 65°



8. 다음 그림의 원뿔의 부피는?

① 96πcm3 ② 144πcm3 ③ 192πcm3

④ 288πcm3 ⑤ 336πcm3



9. 다음 도수분포표는 학생 60 명의 성적을 나타낸 것이다. 60 점 이상
70 점 미만인 학생 수가 50 점 이상 60 점 미만인 학생 수의 2 배일 때,
y − x 의 값을 구하면?

성적(점) 학생수(명)
30이상 ∼ 40미만 2

40이상 ∼ 50미만 4

50이상 ∼ 60미만 x
60이상 ∼ 70미만 y
70이상 ∼ 80미만 18

80이상 ∼ 90미만 10

90이상 ∼ 100미만 5

합계 60

① 7 ② 10 ③ 14 ④ 16 ⑤ 21



10. 남자 3 명, 여자 2 명 합하여 5 명이 국어 시험을 보았더니 5 명의 평균
점수가 77 점이고, 여자 2 명의 평균 점수가 71 점일 때, 남자 3 명의
평균 점수는 얼마인가?

① 77 점 ② 79 점 ③ 81 점 ④ 83 점 ⑤ 85 점



11. 다음 그림에서 ∠x 의 크기는?

① 21° ② 22° ③ 23° ④ 24° ⑤ 25°



12. 다음 그림에서 ∠x 의 크기는?

답: °



13. 다음 도수분포표에서 주어진 자료의 평균이 5 일 때, x 의 값을 구하
여라.

계급(점) 도수

1이상 ∼ 3미만 1
3이상 ∼ 5미만 7
5이상 ∼ 7미만 x
7이상 ∼ 9미만 1
9이상 ∼ 11미만 1

합계 y

답:



14. 다음 그림과 같은 입체도형의 겉넓이는?

① 90πcm2 ② 96cm2 ③ 102cm2

④ 112πcm2 ⑤ 120πcm2



15. 다음 그림과 같이 윗변 3, 아랫변 6, 높이 4 인 사다리꼴이 직선 l 에서
3 만큼 떨어져 있다. 이 사다리꼴을 직선 l 을 축으로 회전시켰을 때,
만들어지는 입체도형의 부피를 구하여라.

답:


